

八旬老人养育弃婴21年 临终嘱咐儿子“不离不弃”

“如果不是碰上俺母亲,他或许活不到现在。”8月2日,记者在登封市菜园路见到了环卫工人苏中民。在众人眼中,他是个慈祥的父亲。在年仅21岁的儿子苏西勿心里,他是这世上最亲的人。每天清晨,当人们还沉浸在睡梦中时,菜园路的小巷里,如约出现一老一少两个身影,老人推车,小孩儿扫地。登封播报 付晓文/文 胡建邦/图



苏中民和儿子在一起

21年前在杂草中捡到弃婴

1993年12月初的一天,登封市迎来了鹅毛大雪。天气异常寒冷,清晨5时,家住菜园路的王美枝(化名)像往常一样,走到两公里外的光明路捡破烂。突然,不远处半米高的杂草间传出一阵啼哭声,声音随着耳边呼啸的寒风忽高忽低。

王美枝搁下手边的纸箱,走近一看,发现是一个裹在襁褓中的婴儿。家境贫寒的王美枝望着浑身冻得发紫的孩子,一咬牙一跺脚,抱着他扭头朝家的方向奔去。

刚抱回家时,王美枝发现他经常呼吸困难。经检查,婴儿患有支气管炎。“寒

冬腊月,俺娘拿着干粮,抱着孩子,去给他治病。”时年40多岁的儿子苏中民很不理解母亲的行为。“捡到的孩子还带病,花钱治不好咋整?”邻居也经常劝王美枝。“干脆赶紧送人吧。”然而,一心想救孩子的王美枝毅然带着他四处看病,终于病情得以控制,最终痊愈。

八旬老人弥留之际嘱咐儿子“不离不弃”

王美枝给孩子取名苏西勿,直到他4岁时,王美枝发现他无法像正常孩子一样开口说话。“医生说他有先天性智力障碍,俺娘哭红了眼啊。”苏中民说,母亲再次走上了为孩子看病的路。“甚至花光了她积攒终生的养老钱。”说到这里,苏中民

眼含热泪。2000年,年逾八旬的王美枝因疾病缠身卧床不起。傍晚时分,预感自己将不久于人世,她,突然拉着苏中民的手。

急促的呼吸声中,苏中民听到了母亲口中的4个字——不离不弃。刚一转身,母亲便含泪而去。苏

中民说,他不会忘记母亲生前的叮嘱。

如今,年逾六旬的苏中民为了养家糊口,还继续着环卫工的工作,而对此,他却乐在其中。“日子再苦也是过,不如每天开心点。”苏中民笑着说,“工作再辛苦,有俺儿子在旁搭把手,心里就甜了。”

苦等4天终于来水

干旱缺水请注意节约

昨日,家住登封市客运总站的市民吴大妈向本报反映称,她家已经4天没有水用了,没水洗脸,没水冲厕所,正常生活受到影响。

据吴大妈介绍,7月31日下午,她发现停水了,邻居们说,登封十年九旱,本来就缺水,4座水库都干了,不下雨谁也没办法。“有的邻居就用家里的桶装纯净水,我们家的桶装水已经用完了,还准备去别的楼提水。”吴大妈说,她家住6楼,年纪又大,只能找人一桶一桶地往楼上提水,直到8月3日晚上才来水。没有水,已经彻底把全楼居民的生活打乱了,以后也不知道会不会再停水?

“我和家人前段时间去白沙水库玩,水位下降太多了。”迎春超市的刘先生深有体会地说,他平时就比较节俭,从水库回来以后更加注意节约用水了。本报温馨提醒:登封5座水库干了4座,登封市区供水面临严峻考验,请大家节约用水。登封播报 刘弋楚

爱心修鞋匠自立自强



修鞋匠王松德

“鞋一会儿就修好,先坐这儿歇歇。”日前,记者见到王松德时,他正忙着修鞋并热情地招呼顾客。

47岁的王松德是东乡镇赵沟人,在1989年烟炕墙倒塌事故中高位截瘫。饱受生活磨难的他没有乞讨,也没有靠政府救济,身体好些后,他便拜师学艺开始学修鞋,现在在登封颇为繁华的嵩山路一角修起了鞋。他比常人更加懂得珍惜人间的真情与温暖,因此对顾客诸多优惠。

“老王手艺精,人品好,我们来修鞋,只要够成本就行。残疾人修鞋,他根本不收钱。”前来修鞋的赵先生说。登封播报 孙淑霞

人贩子用棺材运小孩,四个闷死了仨?

登封警方:没有接到类似报警,不要信谣传谣

日前,有登封市民致电郑州晚报登封播报称,有人贩子用棺材装小孩贩卖,途经东华镇一加油站时被公安民警抓获,里边躺着4个小孩,已经有3个没有了气息。此事一经传播,在老百姓中间造成了恐慌。大约在4天前,这则骇人

听闻的谣言突然在登封城区、乡村传播:“人贩子用棺材装小孩途经登封东华镇一个加油站加油时,棺材内孩子的哭声引起了加油站工作人员的警觉,该工作人员报警后,警察迅速赶到现场控制了人贩子,打开棺材一看,里面竟

装了4个两三岁的小孩,其中有3名小孩已经死亡……”

市民表示只是听说,希望通过媒体求证。记者赶到相关地点查问,加油站人员和附近群众皆称:只是听说,没有亲眼见到。

8月4日,记者就此联系

了登封市公安局。该局宣传科负责人表示,登封市警方没有接到过这类报警,而且此类谣言在3年前就已被多地公安机关查证和澄清过。对此,该负责人提醒广大市民,不要信谣传谣,以免影响正常生活。登封播报 孙淑霞



登封持续高温,“膀爷”多起来 光膀子更热,不利于健康

连日的高温天气,使得市民着装也越来越凉快,一些男性市民为了图凉快在公共场所袒胸露背,在商埠街一公交站牌一男子光着膀子,将脱下的上衣搭在了肩膀上,站在“光膀男”旁边等公交车的几名女性市民向他投去异样的目光,对他避而远之。

不少市民希望“膀爷”尊重自己,尊重他人,能自觉改掉陋习,穿上文明衣。

登封市人民医院皮肤科专家卢彦顺提醒,光膀子不但不会比穿着合适的衣服更凉快,而且还不利于身体健康。据介绍,光着膀子上街不仅不能降温,反而让人感觉更热。

当环境温度高于皮肤温度时,蒸发散热就成了皮肤唯一的散热方式。如果这时光着膀子,皮肤就会从外界吸收热量。此外,夏天光膀子很容易被晒伤,还易被蚊虫叮咬,更严重的是,各种细菌会趁机而入,容易得皮肤病,如体癣等。登封播报 刘弋楚 文/图

电动车装遮阳伞,挡了骄阳,埋下隐患

7月30日,在电动车上安装遮阳伞的晓敏像往常一样下班骑车回家。

在路边菜市场,习惯于一边骑车一边挑菜的晓敏刚一加电门,只听身后“啊”的一声,一位路人捂着脸颊,表情痛苦地蹲在地上。晓敏赶紧下车查看伤情,得知对方是被身后遮阳伞的边角刮伤后,晓

敏后悔不已。“本想着打伞为了防晒,没想到竟然会因此伤了人。”随后,在晓敏的陪同下,被刮伤的路人进行了伤口清理,脸上留下一道半指长的伤痕。

据电动车修理师傅介绍,电动车装上遮阳伞会降低车子的稳定性,驾驶者视野容易受到限制,宽大的伞

边稍不注意,极易刮伤路人,威胁行人安全。“尤其是风雨天气,增加行驶中电动车的阻力,易导致失衡。”

登封市交警部门提醒:为了行车安全,市民要谨慎购买电动车遮阳伞。登封播报 付晓文



12岁男娃假期看店3年

7月29日上午7点,12岁的陈文博正忙着打扫门店。“您好,您是要水吗?您留个电话,我一会儿给您送过去。”上午11点,陈文博接到客户电话后,赶忙写在记录簿上。这是陈文博专门用来记录来电客户的小本,上面密密麻麻写满了工整醒目的电话号码。下午2点,满头大汗的陈先生送完了上午最后一桶水,刚一落座,电话又响了。为了配合父亲的工作,陈文博主动担负起了小顶梁柱的角色,收账、收桶、扫地,带两岁的弟弟……3年来,每年寒暑假,陈文博都在忙碌中度过。“爸爸每天很辛苦,我给爸爸妈妈当好小助手,他们就省心了。”马上就要升入初中的陈文博说,他一定要更加努力学习,希望自己快快长大。“将来有力气给爸爸提水,他就不用那么辛苦了。”登封播报 付晓文

售房

出售郑州市工人南路金淮花园家属楼套房,地理位置优越,联系人王女士:13938258636